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Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., byla vyhotovena 29. 6. 2020.

Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., za rok 2019 bude vyvěšena 
na Úřední desce Magistrátu města Ostravy v přízemí budovy na adrese:

Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava.
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ÚVODNÍ SLOVO

Přátelé, spolupracovníci a partneři.
Společnost Renarkon, o.p.s., svou činností v roce 2018 úspěšně naplňovala vy-

soké odborné požadavky stanovené v rámci koncepčních cílů. Rovněž se podařilo 
zajistit navýšení finančních prostředků na provoz organizace.

V roce 2018 se úspěšně pokračovalo v realizaci tří projektů financovaných z 
fondů EU s názvem Rozšíření terénního programu Ostrava, Aktivně za novou prací 
2017–2019 a Rozvoj terénního programu Renarkon v oblasti Vítkovska. V Terapeutic-
kém centru Renarkon, o.p.s., v Ostravě došlo k rozšíření pracovního týmu o jedno-
ho poradenského pracovníka, v současné době tedy centrum disponuje čtyřmi 
pracovníky. Díky finančním prostředkům Statutárního města Ostravy byla napří-
klad realizována úprava prostor Doléčovacího centra. V rámci zkvalitnění služeb 
klientům Terapeutické komunity došlo k příslibu pořízení nového osmimístného 
vozidla Peugeot Traveller. 

Renarkon, o.p.s., se prostřednictvím jednotlivých zařízení pravidelně účastnil 
veřejných akcí města Ostrava a okolních obcí, například Den bezpečnosti, Akce 
jehla, Dny policie apod. Ve dnech 18. – 20. 5. 2018 proběhla v areálu Terapeutické 
komunity Renarkon, o.p.s., oslava 21. výročí založení organizace.

Na závěr bych rád poděkoval členům správní a dozorčí rady Renarkon, o.p.s., 
všem pracovníkům, spolupracujícím organizacím či donátorům za vstřícný pří-
stup při naplňování našich cílů.

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti

ÚVODNÍ SLOVO
Vážení přátelé, spolupracovníci, partneři a milí čtenáři.
Zpráva, kterou právě dostáváte do rukou, hodnotí rok 2019, respektive to, jak proběhl ve spo-
lečnosti Renarkon, o.p.s. Chceme vám touto cestou poskytnout další pravidelné sdělení o tom, 
co se povedlo a stojí alespoň za zmínku. Co mě však obzvláště těší je fakt, že naše snahy oce-
ňuje laická i odborná veřejnost. Svědčí o tom řada úspěchů, a hodnotím-li činnost společnosti 
za rok 2019, musím v pozitivní konotaci konstatovat následující.
V roce 2019 proběhla s dobrými výsledky inspekce MPSV na Kontaktním a poradenském 
centru ve Frýdku-Místku, Centrum primární prevence zase prošlo kontrolou ze strany MŠMT.  
Ve svých výsledcích vypovídají tyto kontroly o kvalitní práci center. Centrum primární preven-
ce se v roce 2019 pyšní posilou nových pracovnic, byť k faktickému početnímu rozšíření týmu 
nedošlo. Na Doléčovacím centru došlo k úpravě vnitřních prostor pro zázemí terapeutů i klien-
tů. Terénní program Novojičínsko se rozšířilo o další obec, a sice Štramberk. Na Terapeutickém 
centru byl rozšířen pracovní tým o jednoho pracovníka a stabilizoval se „Program pro osoby 
v konfliktu se zákonem“, jehož služby jsou určeny lidem ve všech fázích trestního řízení, kteří 
chtějí řešit problémy týkající se závislostí. V roce 2019 se úspěšně rozběhla realizace projektu 
,,Rodině blíž“ při Kontaktním a poradenském centru Frýdek-Místek. Tolik ve stručnosti. 
V naší organizaci začalo pravidelné testování klientů aktivně užívající návykové látky. Klienti 
mají v našich Kontaktních centrech a Terénních programech možnost testování na virovou 
hepatitidu typu C (VHC), syphilis a HIV. Současně se jedná o velký krok pro ochranu veřejného 
zdraví skrze organizovanou snahu. Kromě pokroků a posunů došlo i několika změnám, napří-
klad zrušení výměnného okna z důvodu nízké efektivity. 
Atmosféra práce našeho pracoviště je nabitá neustále se rodících, působících i zanikajících 
změn, ať už pozitivních, či pro někoho možná negativních. Schopnost - a v podstatě také umě-
ní - úspěšné práce v podmínkách nejrůznějších rizik se dnes stává charakteristickým rysem 
moderního manažera - lídra. Záruka trvalého úspěchu je v permanentním přizpůsobování  
se podmínkám. V souvislosti s tím se domnívám, že je vždy plodnější jednat rázněji, nežli opa-
trnicky. Slibuji však, že se i nadále budu snažit identifikovat rizikové faktory v manažerské po-
zici k blahu všech, především pak zaměstnanců. Neopomíjím totiž, že za našimi úspěchy stojí 
lidé, a sice právě oni – naši zaměstnanci. Jim patří velké poděkování, neboť se jedná o sehraný 
tým lidí – odborníků, kteří do své každodenní činnosti dávají i kus sebe. 
Závěrem mi dále dovolte poděkovat členům správní a dozorčí rady Renarkon,o.p.s. a spolu-
pracujícím organizacím a donátorům za vstřícný přístup při naplňování našeho poslání. 

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti 
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE 
Vedoucí:		 PhDr. Mgr. et Mgr. Tomáš Waloszek 
Adresa: 		  Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava 
Telefon: 		 596 638 807 
E-mail: 		  cpp@renarkon.cz, vedcpp@renarkon.cz 

Základní údaje

Centrem primární prevence (dále jen CPP) dominovala snaha o snižování atraktivity drog  
u dětí a mládeže (případně jejich oddálení prvního kontaktu s drogou) a pomoc při utváře-
ní postojů. Spolupráce s jednotlivými školskými zařízeními byla na kvalitní úrovni, a to díky 
setkáváním s metodiky prevence, realizaci prožitkových programů a konzultacemi při řešení 
konkrétních problémů jednotlivých třídních kolektivů. Dařilo se nám reagovat na poptávku  
ze strany mateřských, základních a středních škol, potažmo i rodičů. 

Program se snažil podchytit nejrůznější formy rizikového chování u dětí a mládeže, jako je 
závislostní chování, užívání různých typů návykových látek, netolismus, gambling, sexuální 
rizikové chování, spektrum poruch příjmů potravy, agrese, šikana, kyberšikana, apod. Ostatní 
bloky byly zaměřeny na podporu bezpečného a zdravého klimatu třídy. Po realizaci besedy  
s žáky a studenty jsme podávali pedagogickým pracovníkům zpětnou vazbu, což považuje-
me za velmi efektivní. Došlo rovněž k tomu, že po besedách se s námi zkontaktovali i rodiče, 
což rovněž považujeme za přidanou hodnotu. O mnohém svědčí také to, že školská zařízení  
s námi spolupracují dlouhodobě. Dlouhodobá a kontinuální práce s dětmi (soustavné budo-
vání důvěry, zapojení rodičů a pedagogů, systematicky plánovaná a evaluovaná práce) je prá-
vě to, co se považuje za efektivní ve školské primární prevenci.

Každý příjemce měl v době od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019 možnost využít následujících služeb: 

A)	  Program primární prevence poskytovaný v rámci školní docházky: 
	 – Dlouhodobý preventivní program ,,BUĎ OK“
B) 	 Program PP poskytovaný v rámci včasné intervence:
	 – intervenční program – šikana 
	 – intervenční program – drogy 
C)	 Vzdělávací programy: 
	 – Proškolení pedagogů a správních zaměstnanců škol v oblasti rizikového chování 
	 – Přednášky a besedy pro rodiče

Všeobecná primární prevence a specifická selektivní primární prevence probíhala dle metodik 
certifikovaného programu. Podařilo se nám navázat užší spolupráci kromě škol také s dětský-
mi domovy. V kalendářním roce 2019 došlo k parciální personální obměně lektorů a současně 
také vedoucího CPP. Pracovníci v primární prevenci jsou profesionálové systematicky se vě-
nující oblasti primární prevence a rizikového chování. Důraz je kladen na jejich kontinuální 
vzdělávání, úloha pracovníka v primární prevenci má však také nezanedbatelný etický rozměr. 
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STATISTICKÉ ÚDAJE 

A)	 REALIZOVANÉ VÝKONY V RÁMCI ŠKOLNÍ DOCHÁZKY:
 	 Blok primární prevence:  
	 Počet škol (institucí): 87. Počet tříd: 732. Počet besed: 995. Počet dětí: 18 890. 
	 Přednáška: 
	 Počet: 11. Počet dětí: 126.
	 Program včasné intervence:  
	 Počet výkonu: 9. Počet škol: 3. Počet tříd: 3.  Počet dětí: 63. 

B)	 REALIZOVANÉ VÝKONY MIMO ŠKOLNÍ DOCHÁZKU:
	 Blok primární prevence:  
	 Počet besed: 1. Počet dětí: 50.
	 Přednáška: 
	 Počet: 4. Počet osob: 43.
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DOLÉČOVACÍ CENTRUM
Vedoucí programu:	 Mgr. Eva Otýpková
Adresa:	 Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:	 596 638 804
E-mail:	 dc@renarkon.cz

Doléčovací centrum je sociální službou, ve které poskytujeme pomoc a podporu lidem,  
kteří právě procházejí zotavením ze závislosti a za sebou již mají první měsíce úspěšné absti-
nence v některém typu léčebného zařízení. Posláním Doléčovacího centra je pomáhat našim 
klientům zvládnout návrat do běžného života ve společnosti, úspěšně a samostatně řešit své 
záležitosti a budovat si spokojený život. Naše služby poskytujeme v podobě strukturované-
ho Doléčovacího programu, který v sobě kombinuje metody individuální a skupinové práce.  
Kapacita naší služby zůstala v roce 2019 nezměněna, Doléčovací centrum má celkem 23 míst, 
z toho 7 v ambulantní a 16 v pobytové formě programu.
V roce 2019 využilo našich služeb celkem 46 klientů. Ve 33 případech se jednalo o klienty 
nové, kteří do programu nastoupili právě v roce 2019. Klientela Doléčovacího centra pochá-
zela z území celé České republiky s převahou klientů s trvalým pobytem v Moravskoslezském 
kraji (32 klientů). Podobně jako v předchozích letech převažovala klientela s diagnostikova-
nou primární závislostí na pervitinu (26 klientů). V meziročním srovnání lze i nadále sledovat 
postupný nárůst počtu klientů s primární závislostí na alkoholu (13 klientů z celkových 46, 
oproti 10 v roce 2018). O dva roky se zvýšil také průměrný věk klientů, v roce 2019 to bylo již 
34 let. Mezi našimi klienty opět mírně převažovali muži (59 % klientů).
I v roce 2019 se ukázalo, že mezi našimi klienty je stále velký zájem o tzv. tréninkové bydlení, 
což dokazuje jejich téměř stoprocentní obložnost. Tréninkové byty se nachází v běžné bytové 
zástavbě, asi 5 minut chůzí od našeho střediska a jsou navazující formou pobytové služby po 
bydlení přímo v prostorách Doléčovacího centra. Byty jsou určeny především těm klientům, 
kteří potřebují dlouhodobější formu podpory, a to zejména z důvodu dlouholetého užívá-
ní návykových látek, nepříznivé finanční situaci klienta (vysoká zadluženost) nebo z důvodu 
chybějící nebo velmi omezené přirozené sociální sítě klienta, a takových osob je mezi naší 
klientelou výrazná převaha.

Další významné události a aktivity Doléčovacího centra v roce 2019:

• Udělení certifikátu odborné způsobilosti pro zařízení a programy  
poskytující adiktologické odborné služby na dobu 4 let (do 5. 2. 2023). 

• Uspořádání 15. ročníku florbalového turnaje pro klienty Doléčovacího centra  
a klient spolupracujících zařízení (TK Renarkon, TK Fides, TK Fénix,  
Psychiatrická nemocnice v Opavě, Klub Absolvent,  
Dětský domov Čeladná a Mens Sana).

• Spolupořádání akce FestAbsolvent dne 22. 6. 2020.
• Realizace podzimní víkendové volnočasové aktivita pro klienty Doléčovacího centra.
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• Aktivní účast na akci Noc venku dne 21. 11. 2020  
– hudebně divadelní performance klientů.

• Pravidelná celoroční účast v pracovní skupině protidrogové prevence  
v rámci komunitního plánování města Ostravy, a účast na setkávání sekce 
následné péče při A.N.O.

• Průběžně docházelo k úpravám podoby a pravidel Doléčovacího programu  
s cílem zlepšovat kvalitu poskytované služby.

• Průběžně docházelo také ke zlepšování materiálně-technických podmínek  
Doléčovacího centra (úprava kanceláří pracovníků, výmalba 2. patra klientských bytů, 
výměna sprchového koutu v tréninkovém bytě, oprava schodiště a otopného systému 	
v prostorách centra, nákup uzamykatelných skříněk a mnoho dalšího).

Statistická data 

Seznam donátorů a dárců:
• Ministerstvo práce a sociálních věcí
• Moravskoslezský kraj
• Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
• Statutární město Ostrava
• PEKAŘI a spol. (občerstvení na 15. ročník florbalový turnaj)

2018 2019

Počet pracovníků 3 3

Počet klientů 44 46

Individuální práce s klienty 2 002 1 781

Skupinové aktivity 330 237

Klientodny 4 778 5 304

Lůžkodny 4 234 4 906

Zrekonstruovaný skupinový sál Doléčovacího centra
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TERAPEUTICKÁ KOMUNITA 
Vedoucí programu: 	 Mgr. Aneta Kalusová
Adresa: 	 Terapeutická komunita Renarkon, 739 13 Čeladná – Podolánky 383
Telefon: 	 558 684 334
E-mail: 	 tk@renarkon.cz
Web.: 	 www.renarkon.cz

Resocializační program v Terapeutické komunitě čerpá z poznatků bio-psycho-sociálních mo-
delů léčby závislých. V průběhu pobytu prochází klient čtyřmi fázemi, které jsou koncipovány 
tak, aby co nejlépe přispívaly k osobnostnímu přerodu směřujícímu k posílení motivace žít 
bez látkových i nelátkových závislostí a navrácení se do běžného života. Cílovou skupinou 
jsou uživatelé návykových látek, alkoholu a patologičtí hráči starší 18 let. Jedná se zejména  
o intravenózní dlouhodobé uživatele pervitinu, u nichž jiný typ léčby a pokusy o úzdravu  
opakovaně selhávají. 

Změny v roce 2019:

• V únoru jsme pořídili nové devítimístné vozidlo Peugot Traveller 
z části financované Moravskoslezským krajem.

• Navázali jsme novou spolupráci s FN Brno, kde mohou klienti využít  
možnost nejnovější léčby VHC.

• Do programu jsme zařadili novou třídenní zátěžovou akci na kolech.

• Proběhl kurz finanční gramotnosti klientů TK ve spolupráci s Rubikon Centrem, z.ú.

• Zapojili jsme se do Podzimní sbírky, kterou pořádá potravinová banka.

• V rámci externí pracoví terapie jsme začali spolupracovat  
s firmou Přírodní dekorace s.r.o.s 

• Proběhla 3. Výroční komunita a oslavy 22 let od založení terapeutické komunity.

Statistická data 

2018 2019

KlientI 44 29

Individuální poradenství 745 1 081

Skupinové poradenství 438 397

Klientodny 4 175 5 110

Seznam donátorů:
• Statutární město Ostrava
• Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
• Ministerstvo práce a sociálních věcí
• Moravskoslezský kraj  /  12  /



TERAPEUTICKÉ CENTRUM RENARKON 
Vedoucí programu: 	 Mgr. Břetislav Kantor
Adresa: 	 Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon: 	 724 154 239, 595 782 122
E-mail: 	 poradna@renarkon.cz

Terapeutické centrum Renarkon poskytovalo v roce 2019 svým klientům poradensko- 
terapeutické služby. Jednalo se především o individuální poradenství, párové či rodičovské 
poradenství a rodinné poradenství. Tyto služby jsou poskytované: osobám, které jsou závislé 
na návykových látkách, patologickým hráčům a lidem s jinou nelátkovou závislostí, či lidem 
těmito závislostmi ohroženým, dále jejich rodičům, rodinným příslušníkům a jiným blízkým 
osobám od 11 let.

V roce 2019 došlo k rozšíření týmu pracovníka centra na 4,0 úvazku o poradce Mgr. Markétu 
Slívkovou. Dále jsme rozšířili provozní dobu na 69 hodin týdně (služba funguje nově i o víkendu).

Podařilo se nám prohloubit spolupráci s věznicemi: Heřmanice, Vazební věznice Ostrava,  
Opava a Karviná.

V roce 2019 došlo k velikému nárůstu v počtu klientů, kontaktů i intervencí. V roce 2019 vy-
užilo 916 (což je nárůst o 26 procent, oproti roku 2018:727) klientů služeb Terapeutického 
centra, došlo k 5 037 kontaktům a proběhlo 7 701 intervencí (z toho bylo 5 701 intervencí 
osobních). Jedná se obrovský nárůst intervencí a kontaktů oproti roku 2018 (3 055 intervencí, 
2 788 osobních intervencí, 2 348 kontaktů).

Dále probíhá pravidelně jednou týdně podpůrně-motivační skupina, a otervřeli jsme dvě 
nové skupiny: skupina pro osoby blízké a skupina pro mládež. Celkem proběhlo 379 skupi-
nových intervencí.

Za r. 2018 došlo celkem k 77 návštěvám věznic (Heřmanice, Vazební věznice Ostrava, Opava).

Kontaktů proběhlo 566, intervencí bylo 1 555 a klientů bylo 364. Dále se proběhlo celkem  
72 skupinových intervencí (formou besed) pro 406 klientů.

Také došlo k exkurzi pracovníků věznice Karviná ve všech službách (vyjma CPP) společnosti 
Renarkon o.p.s.

TC je členem odborné sekce Ambulantních služeb v rámci A.N.O.
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KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA
Vedoucí programu: 	 Bc. Beáta Oravcová
Adresa: 	 Zengrova 69, Ostrava-Vítkovice
Telefon: 	 595 627 005, 602 670 789
E-mail: 	 kcova@renarkon.cz

Cíle programu/služby: primárně a sekundárně preventivní činnost tj. konzultační a poraden-
ské služby klientům a rodinným příslušníkům klientů  experimentujících či škodlivě užívajících 
návykové látky včetně alkoholu a klientů ohrožených patologickým hráčstvím /starší 15 let/.

V roce 2019 KC úspěšně pokračovalo ve svém už 22 letém působení v síti poskytovatelů soc. 
služeb drogově závislým klientům.

Umožnili jsme stáže a exkurze studentům VOŠS, VŠ-Slezské univerzity, Ostravské univerzity  
a Vězeňské služby ČR.

Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci a klienty a nezů-
stává jenom místností odpočinkovou. Průměrná návštěvnost za den byla 39 klientů.

Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně za finanční pod-
pory poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto programu bylo refero-
váno 141 klientů.

Pokračovalo se ve spolupráci s potravinovou bankou Ostrava, která nám nepravidelně poskytuje 
zdarma potraviny a ty jsou následně předávány našim klientům. Testování na NL probíhalo 
každý pracovní den a bylo provedeno 1226 výkonů.

Během roku 2019 jsme doporučili do kožní ambulance 28 klientů.

Od září jsme začali provádět testování na hepatitidu typu C. Do konce roku bylo otestováno 
21 klientů.

Statistická data 

2018 2019

Počet kontaktů 9 004                       9 372    

Počet provedených výměn 3 948                           5 257

Počet evidovaných klientů 271 315

Výměna injekčních setů 53 383 75 914

Seznam donátorů:
• Úřad vlády ČR – Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
• Ministerstvo práce a soc. věcí
• Moravskoslezský kraj – Krajský úřad MSK
• Statutární město Ostrava

 /  14  /



2018 2019

Pracovníci 3                 4  

Kontakty 5 618              6 583

Počet evidovaných klientů 409 415

Výměna injekčních setů 90 234 90 345

KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu: 	 Mgr. Libor Menšík
Adresa: 	 Malé náměstí 104, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon: 	 558 628 444
E-mail: 	 kcfm@renarkon.cz, vedkcfm@renarkon.cz

Kontaktní a poradenské centrum Frýdek-Místek (KPC FM) se zaměřuje na spolupráci s lidmi 
v obtížné životní situaci související s užíváním návykových látek (včetně alkoholu a léků),  
s hraním hazardních her, sázením či jiným závislostním chováním, a jim blízkým osobám.  
Touto službou a činností tak centrum chrání veřejnost před negativními dopady spojenými  
s užíváním návykových látek. 

Za dobu své existence (od r. 2000) se centrum vyvinulo ve víceúčelové zařízení se specific-
kou nabídkou služeb – od harm reduction (minimalizace rizik), kontaktní práce, přes soci-
álně-právní pomoc (pomoc při řešení dluhů, trestně-právní problematiky, hledání bydlení  
a zaměstnání, vyřizování na úřadech apod.), až po komplexní poradenské a terapeutické služby. 

V roce 2019 bylo rozšířeno portfolio činnosti o specializované etopedické poradenství v rámci 
projektu „Rodině blíž“ na základě podpory Statutárního města Frýdek-Místek. Zde se odborný 
tým věnuje výchovnému poradenství a ve svém úsilí využívá nejen práce s celým rodinným 
systémem, ale i spolupráci s dalšími aktéry navenek (orgány sociálně právní ochrany dětí, Stře-
diskem výchovné péče, Pedagogicko-psychologickou poradnou, zástupci škol apod.) 

Rok 2019 byl pro KC FM z pohledu statistik rokem nárůstu zejm. v počtu uskutečněných kon-
taktů, i počtu vyměněných injekčních setů. Během roku bylo úsilí věnováno především pro-
hlubování kvality služeb. Realizační tým byl posílen o dalšího odborného pracovníka (úvazek 
1,0), což má významný vliv na dostupnost a flexibilitu klienty poptávaných poradenských služeb.

Centrum v průběhu roku úspěšně absolvovalo mnoho odborných kontrol, mj. Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR a navázalo další nové oborové a svým způsobem unikátní odborné 
spolupráce (Psychiatrická nemocnice Opava, Psychiatrická léčebna Šternberk apod.) 

Statistická data
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2019

Pracovníci 4 – externí odborný tým  

Konzultace 530

Klientů/z toho dětí 83/50

Rodin	 29

Projekt „Rodině blíž“		

 /  16  /



TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA 2019
Vedoucí programu: 	 Mgr. Šárka Babušíková 
Adresa: 	 Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice 
Telefon: 	 774 719 357 
E-mail: 	 vedtpo@renarkon.cz

Posláním Terénního programu Ostrava je aktivní vyhledávání a kontaktování osob ohrožených zá-
vislostí na drogách, alkoholu a patologickým hráčstvím v jejich přirozeném prostředí, snižování 
zdravotních a sociálních rizik spojených s užíváním drog a snaha o celkové zlepšení kvality živo-
ta klientů, a to po zdravotní, sociální a psychické stránce, a ochrana veřejnosti před negativními 
dopady spojenými s jejich stylem života. Svými aktivitami usilujeme o motivaci uživatelů drog, 
alkoholu a patologických hráčů směrem k zodpovědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí. 

     Cíle programu vycházejí z principu Harm reduction. Nabízíme klientům výměnný program, 
základní zdravotní servis, sociální poradenství a informační servis. V roce 2019 jsme působili na 
celém území města Ostravy, včetně sociálně vyloučených lokalit. Dvakrát týdně dojíždíme do Hlu-
čína a Bohumína. Do těchto lokalit dojíždíme výhradně služebním vozidlem, díky kterému máme 
širší možnosti a jsme více flexibilní. V roce 2018 jsme se zapojili do programu monitorování virové 
hepatitidy typu C mezi uživateli návykových látek, na který jsme v roce 2019 navázali a začali pra-
videlně testovat klienty přímo v terénu nejen na VHC, ale také na HIV a SYFILIS. Klienty s reaktivním 
výsledkem jsme přeposílali na léčbu do zdravotnického zařízení. Celkový počet klientů byl obdob-
ný jako v předešlém roce, avšak lze vysledovat mírný pokles vyměněných injekčních setů. 

     V roce 2019 nadále běžel Evropský projekt „Rozšíření terénního programu Renarkon, o.p.s., 
v Ostravě“, díky kterému byl terénní program rozšířen o 2 pracovníky. Tito pracovníci pracovali 
výhradně v sociálně vyloučených lokalitách města Ostravy. Evropský projekt byl v prosinci 2019 
ukončen. Během roku také došlo k několika personálním změnám v TPO, což vedlo ke ztrátě ně-
kterých starých kontaktů s uživateli návykových látek, ale zároveň k získání kontaktů nových. 

    Spolupracujeme i s dalšími organizacemi pomáhajících profesí, a to díky pravidelným schůzkám 
komunitního plánování, multidisciplinárních týmů, a kulatých stolů, kde si s kolegy z jiných služeb 
můžeme vyměňovat zkušenosti a podněty z jednotlivých oblastí a společně se snažit hledat řešení 
problémů ostravských ulic. Navázali jsme spolupráci s NZDM Bunkr Třinec, s jejichž pracovníky 
jsme uskutečnili sdílený terén. V NZDM Na Hraně v Hlučíně jsme měli besedu pro klienty NZDM  
a jejich blízké o užívání návykových látek a práci Terénního programu.

Donátoři a sponzoři:RVKPP, MSK, MPSV, MZ, Statutární město Ostrava, Ostrava-Jih, Společně tvoří-
me Jih!!!, Město Hlučín, Město Bohumín, Black card.

2018 2019

Pracovníci 7                      7    

Klienti 793                         770

Kontakty 4 466 3 772

Počet vyměněných injekčních setů 222 183 196 251

Statistická data
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TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu: 	 Mgr. Šárka Babušíková 
Adresa: 	 Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice 
Telefon: 	 774 719 357 
E-mail: 	 vedtpo@renarkon.cz

Posláním Terénního programu na Novojičínsku je aktivní vyhledávání a kontaktování osob 
ohrožených závislostí na návykových látkách (drogách, alkoholu a patologickém hráčství),  
v jejich přirozeném prostředí. Dále také dbáme na snižování zdravotních a sociálních rizik 
spojených s užíváním drog a minimalizaci negativních dopadů souvisejících se závislostním 
chováním, jak pro samotné uživatele návykových látek, tak pro širší veřejnost. Služba Terénní-
ho programu na Novojičínsku nabízí klientům výměnný program vycházející z principu Harm 
reduction, informační a poradenský servis,a zároveň také možnost zprostředkování léčby  
a další základní poradenství.

Terénní program na Novojičínsku staví na principech a zásadách anonymity, nízkoprahovosti, 
bezplatnosti, dobrovolnosti, respektování volby. Při poskytování naší sociální služby dbáme 
na zachování lidské důstojnosti osob a dodržování lidských práv a svobod. Svými aktivitami 
motivujeme uživatele se závislostí na drogách, alkoholu a patologickém hráčství k zodpověd-
nějšímu chování vůči sobě a svému okolí, podněcujeme v nich snahu o zlepšení jejich kvality 
života, a to jak po zdravotní, sociální a psychické stránce. TPN působí v terénu okresu Novo-
jičínského kraje, ve městech Kopřivnice, Nový Jičín, Příbor, Frenštát pod Radhoštěm, Bílovec, 
Odry, Studénka a okolí. Naši službu v těchto výše zmíněných městech využívá široké spektrum 
klientů, aktivní uživatelé nealkoholových drog i alkoholu, dále také osoby se závislostí na pa-
tologickém hráčství nebo lidé s kombinovanou závislostí.

Během roku 2019 došlo v Terénním programu na Novojičínsku k navýšení počtu kontaktů  
s osobami se závislostmi, stejně tak došlo ke zvýšení počtu vyměněných injekčních setů a vy-
daného zdravotního materiálu. V Terénním programu na Novojičínsku se i nadále pracovníci 
snaží prohlubovat důvěru se stávajícími klienty.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku poskytuje klientům 
a jejich blízkým (rodičům, partnerům, učitelům, vychovatelům...atd.), bezplatné poradenství, 
kde mohou řešit nestandardní životní situace,způsobeny právě závislostí na drogách, alko-
holu i patologickém hráčství. Za dobu působení TPN v poradenských místnostech již vešlo 
poradenství do širšího podvědomí veřejnosti, kdy se na základě této skutečnosti během roku 
2019 opět navýšil počet kontaktů oproti letům předešlým. Poradenství bylo poskytováno na 
MěÚ Kopřivnice, ulice Štefánikova 1163, jedenkrát týdně, vždy ve čtvrtek od 13:00 do 16:00 
hodin. Další poradenské místnost je v Novém Jičíně na ulici Sokolovská 9, (blízko autobuso-
vého nádraží), kde je poradenství poskytováno dvakrát týdně, vždy ve středu a v pátek od 
8:00 do 11:00 hodin. Poradenství na těchto místech zajišťuje vedoucí TPN Jeannette Novotná 
Motlová DiS. a terénní pracovník Michal Indruch.
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Zaměstnanci Terénního programu na Novojičínsku, se pravidelně účastní Komunitních plánová-
ní ve zmíněných městech na Novojičínsku, kde se setkávají s pracovníky dalších služeb v dané 
lokalitě. Zde si předávají zkušenosti, poznatky a rady v rámci zefektivnění a zkvalitnění poskyto-
vané služby, spolupráce, a taktéž k prosíťování všech sociálních organizací, zdravotních či léčeb-
ných zařízení s TPN.

Spolupracující subjekty

TPN spolupracuje s ostatními zařízeními Renarkon, o. p. s. (Terénní programy v jiných městech 
Moravskoslezského kraje, Kontaktní centra, Terapeutická komunita Čeladná, Dolečovací cent-
rum). TPN dále spolupracuje se zdravotnickými zařízeními (PL Opava, FN Ostrava, PL Kromě-
říž, PL Bílá Voda) a s jinými terapeutickými komunitami (TK Bílá Voda, Karlov apod.). TPN taktéž 
spolupracuje s představiteli měst, s pracovníky OSPOD, Městskou Policií, Probační a mediační 
službou, Nízkoprahovými zařízeními pro děti a mládež a s dalšími odbornými zařízeními.

2018 2019

Kontakty 1 155 1 577

Počet vyměněných injekčních setů 68 223 82 351

Statistická data
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TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO
Vedoucí programu: 	 Marcela Holková, DiS., vedoucí programu a terénní pracovník
Adresa: 	 Malý Koloredov 811, 738 01 Frýdek-Místek 
Telefon: 	 723 141 029
E-mail: 	 vedtpfm@renarkon.cz, tpfm@renarkon.cz

Terénní program na Frýdecko-Místecko vychází z principu Harm reduction. Cílem je mapovat 
drogovou situaci, aktivně vyhledávat a kontaktovat skrytou populaci uživatelů nealkoholo-
vých drog v jejich přirozeném prostředí, minimalizovat škody vzniklé užíváním drog pro širší 
společnost sběrem pohozených injekčních stříkaček. 

Naše služba nabízí klientům výměnný program, informační a poradenský servis. Během roku 
2019 jsme i nadále realizovali především výměnný servis a základní sociální poradenství  
ve městech Frýdek - Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Třinec, Český Těšín, Jablunkov. 

Do zbývajících lokalit dojíždíme dle rozpisu terénní práce služebním autem. Jsme tím pádem 
flexibilnější a můžeme tak pružně reagovat na potřeby klientů i v jiném čase. 

Svými aktivitami se snažíme minimalizovat rizika, která jsou spojená s užíváním návykových 
látek jak po stránce zdravotní, tak i po stránce sociální. Jsme schopni také pomoci osobám 
ohroženým patologickým hráčstvím.

Nabízíme rovněž možnost zprostředkování bezplatných testů na výskyt infekčních nemocí  
v Krevním centru Frýdek-Místek, v Nemocnici Třinec, ale i po předchozí domluvě s klienty  
v rámci našeho terénního programu. 

Terénní program Frýdecko-Místecko poskytuje poradenství nejen klientům samotným,  
ale i osobám blízkým.

Od srpna 2018 jsme rozšířili náš pracovní tým novým zaměstnancem na 0.2 úvazek, který byl 
do srpna 2019. Od 1.9.2019 pracuje v terénním programu dva zaměstnanci na 1,0 úvazek.

Oproti roku 2018 nám stoupl počet kontaktů, klientů a výměn. Což by mohlo být způsobeno 
právě rozšířením stávajícího pracovního týmu.
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2018 2019

Pracovníci 2,2 úvazku                   2,2 úvazku  

Klienti 170                         259

Kontakty 744 1 608

Počet vyměněných injekčních setů 28 254 32 333

Statistická data

Projekt byl realizován za finanční podpory
• Úřad vlády České republiky a Rada vlády  
   pro koordinaci protidrogové politiky
• Ministerstvo práce a sociálních věcí
• Moravskoslezský kraj
• Ministerstvo zdravotnictví
• Město Frýdek-Místek
• Město Třinec
• Město Český Těšín
• Město Frýdlant nad Ostravicí
• Město Jablunkov
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TERÉNNÍ PROGRAM VÍTKOVSKO
Vedoucí programu: 	 Mgr. Pavlína Sponerová
Adresa: 	 Opavská 133, 749 01 Vítkov 
Telefon: 	 774 402 451, 774 053 609 
E-mail: 	 vedtpv@renarkon.cz, tpv@renarkon.cz 

Posláním Terénního programu na  Vítkovsku je vyhledávat a  kontaktovat skrytou populaci 
uživatelů nealkoholových drog v  jejich přirozeném prostředí, minimalizovat rizika spojená 
se závislostním chováním jak pro samotné uživatele návykových látek, tak pro širší veřejnost. 
Služba je určena rovněž pro osoby, které jsou ohrožené závislostí na alkoholu, patologickém 
hráčství – gamblingu, a osoby blízké. Služba Terénního programu na Vítkovsku nabízí klien-
tům výměnný program vycházející z principu Harm reduction, informační, poradenský servis 
a  zároveň také možnost zprostředkování léčby a další základní poradenství. V průběhu roku 
2019 služba TPV i nadále realizovala výměnný servis ve městech Vítkov, Budišov nad Budi-
šovkou a Čermné ve Slezku. Do  obcí Budišov nad Budišovkou a Čermné ve Slezsku dojíždějí 
terénní pracovníci pravidelně a to 4x týdně. Díky služebnímu automobilu jsou flexibilní a mo-
hou tudíž reagovat pružněji na individuální potřeby osob se závislostí i v jiném čase. Kromě 
výměnného servisu služba Terénního programu na Vítkovsku poskytuje klientům a  jejich 
blízkým (rodičům, partnerům) bezplatné poradenství, kde mohou řešit nestandardní životní 
situace způsobené právě závislostí na drogách, alkoholu i patologickém hráčství. Poradenství 
bylo v roce 2019 poskytováno ve Vítkově v prostorách poradny na Opavské 133 a to každý 
pracovní den v rozsahu dvou hodin. 

Poradenství i terénní program zajišťuje  
Marie Zlámalová – terénní pracovník TPV  
a Mgr. Pavlína Sponerová – vedoucí TPV. 
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Statistická data 

2018

Pracovníci 2

Klienti – terén 103

Kontakty – terén 147

Klienti – poradenské místo 25

Počet vyměněných injekčních setů 562

Seznam donátorů a sponzorů

 h Evropský sociální fond – Operační program Zaměstnanost
 h Ministerstvo práce a sociálních věcí
 h Město Vítkov


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KLUB ABSOLVENT 

Koordinátor klubu: 	 Bc. Ladislav Fabian	 Koordinátor klubu: 	 Bc. Ladislav Fabian
Mobil: 	 602 438 631	 Mobil: 	 777 267 634                        
E-mail: 	 ka@renarkon.cz	 Průvodci svépomocné skupiny:     
Facebook: 	 skupina Klub Absolvent	 Lenka: 776 832 702
		  Robin: 737 861 912		

Klub Absolvent byl založen jako možnost sdílet zkušenost s negativními dopady závislosti, 
procesem zotavení a s následným návratem do reálného života. 

Hlavní cíl projektu Klub Absolvent je podpora lidí, kteří si prošli ve svém životě závislostí 
a následně léčbou či zotavením. 

Doplňkovými cíli jsou: 
vytváření prostoru pro sdílení a podporu osob se zkušeností, 
vytváření podpůrného prostředí pro rozvíjení dovedností osob se zkušeností, užitečných  
pro jejich rozvoj a podporu ostatních, 
edukace v oblasti zotavení a participace, 
publikační a osvětová činnost.
Síťování a spolupráce s odbornou a širokou veřejností v tématu zotavení a participace.

zpětnou vazbou a velice aktivně se už podílí na realizaci Vize 19.

V roce 2019 pokračuje Klub Absolvent v naplňování Vize 19
Projekt Klub Absolvent má za cíl podporu osob se zkušeností se závislostmi, zotavením  
a léčbou a podporu jejich přirozeného prostředí včetně osob blízkých a partnerů. Své hlavní  
a doplňkové cíle realizuje prostřednictvím aktivit, které vždy vedou k podpoře a edukaci osob 
se zkušeností, odborné a široké veřejnosti. Jde o částečně neformální platformu postavenou 
na principech participace a emancipace.
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Cílová skupina Klubu Absolvent:
Členy Klubu Absolvent mohou být abstinující od primární závislosti, stabilnější osoby, které 
většinově prošly léčebným procesem, dále rodinní příslušníci, partneři a jiní blízcí těchto osob, 
setkání může navštívit i někdo z řad laické a odborné veřejnosti, také studenti a sympatizanti 
klubu.

Aktuální sdělení:
V roce 2019 se Klub Absolvent pevněji ukotvuje v naplňování svých nových cílů. Dva členo-
vé se zúčastnili výcviku Recovery koučování- pořádané I.E.S. Podané Ruce s podporou měs-
ta Brna, taktéž ve spolupráci se skupinou Zotavení. V červnu 2019 Klub Absolvent pořádal 
na zahradě v sídle Renarkon o.p.s. FestAbsolvent – hudební akce s myšlenkovým přesahem  
– O tom, co bude potom…, což byl nápad přímo z řad našich bývalých klientů, aktuálně členů 
Klubu Absolvent. Mnoho z nich je dnes aktivními muzikanty, nebo se realizují v malířství nebo 
fotografováním - jejich zkušenost byla představena společně s malým hudebním svátkem.
Dále  jsme  aktivně s prezentací  účastnili  konference v Bílé Vodě, (březen 2019) 
Pravidelně, každou první středu v měsíci probíhali svépomocné skupiny pod patronátem  
Klubu Absolvent, většinou se odehrávali v sídle Renarkon o.p.s. Plánujeme aktivní účast na AT 
konferenci v roce 2020.

Přehled proběhlých setkání Klubu Absolvent v roce 2019
69. setkání – oslavy 22.výročí založení TK Renarkon a Renarkon o.p.s.
70. setkání –  společný výjezd s dětmi s DD Čeladná – Kolín,Kutná Hora a okolí
71. setkání –  podzimní setkání v Ostravě
72. setkání – TK Renarkon, mikulášské poselství absolventů

69. setkání 70. setkání 71. setkání 72. setkání CELKEM

Přijato nových členů 10 1 11

Starší členové klubu 14 3 4 9 30

Příznivci 21 9 3 10 43

CELKEM 47 12 7 20 86

POČET ČLENŮ KLUBU ABSOLVENT 225

Počet kontaktů – členové 662

Počet kontaktů – příznivci 884

Počet kontaktů celkem 1 546

Statistka Klubu Absolvent 2019:

Celková statistika Klubu Absolvent za období 2002 – 2019
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26 RENARKON 27 RENARKON

EVROPSKÉ PROJEKTY

Název projektu:   Podpora sociálního začleňování klientů  
    Renarkon, o.p.s.
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0./0.0/15_022/0001614

Popis problému, který projekt řeší: Projektem chceme řešit problémy cílové 
skupiny osob ohrožených závislostmi na nealkoholových drogách, příp. osob po 
výkonu trestu (často souběžné znevýhodnění), souvisejících s  jejich sociálním 
vyloučením. Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje soc. služeb 
v Moravskoslezském kraji (MSK) na léta 2015–2020 a také Strategií protidrogo- 
vé politiky MSK na období 2015–2020, jejíž vize mimo jiné podporuje navazu- 
jící aktivity s cílem dosažení celkové kontinuity v podpoře změny životního sty-
lu u  osob závislých a  vedoucí k  eliminaci tendencí směřujících k  závislostnímu 
chování.

Součástí přípravné fáze projektu bylo provedení analýzy CS (klienti žadatele) 
a jejich potřeb ve vztahu k uplatnění na trhu práce tak, aby obsah adaptačního 
programu co nejlépe postihoval znalosti a dovednosti, které CS potřebuje doplnit 
bezprostředně k  tomu, aby se mohla co nejrychleji zapojit zpět do pracovního 
procesu a nového života „bez drog“. 

Klienti této CS naráží při nereflektování svých specifických potřeb na  různé 
problémy, jako např. časté sankční vyřazení z evidence nezaměstnaných, resp. je-
jich odchod mezi ekonomicky neaktivní osoby, nebo naopak dlouholeté, více-
méně trvalé setrvání v  dlouhodobé nezaměstnanosti. Klienti tak často bloudí 
v kruhu problémů a zvyšuje se u nich riziko relapsu (návratu ke drogám).

 Cíl projektu

Strategickým cílem projektu je podpořit sociální a pracovní začleňování so-
ciálně vyloučených osob – osob ohrožených závislostmi na  nealkoholových 
drogách, případně také osob po výkonu trestu, a to realizací cíleného vzděláva-
cího a rozvojového programu a poradenských aktivit poskytovaných nad rámec 
základních činností poskytovaných sociálních služeb Renarkonu dle zákona 
č. 108/2006 Sb. o sociálních službách.

Strategický cíl bude naplněn prostřednictvím specifického cíle projektu, 
jímž je podpořit motivaci cílové skupiny pomocí cílených vzdělávacích, rozvojo-

vých a poradenských aktivit podpořit min. 147 osob z cílové skupiny v jejich zapo-
jení do společnosti a návratu na trh práce.

Počet realizovaných vzdělávacích aktivit k 31. 12. 2017: 9 kurzů

Název projektu:   Rozšíření terénního programu Renarkon 
    v Ostravě
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0003877

Popis problému, který projekt řeší: projektem chceme řešit klíčový problém 
ROZŠIŘOVÁNÍ FENOMÉNU NÁVYKOVÉHO CHOVÁNÍ (vč. snižování věkové hrani-
ce uživatelů – experimentátorů i pravidelných uživatelů, zvyšování dostupnosti 
drog apod.) a související RŮST SOUVISEJÍCÍCH ZDRAVOTNÍCH RIZIK v SVL, přičemž 
drogová problematika je úzce provázána také s problémem zvýšené míry kri- 
minality jejich uživatelů (velmi významný podíl uživatelů na  páchání trestné 
činnosti). 

Tento problém byl identifikován řadou strategických a analytických doku-
mentů týkajících se drogové prevence a prevence kriminality na území města 
Ostravy a je současně doložený také interními statistikami terénního programu 
v Ostravě, ze kterého je patrný kontinuální růst počtu klientů, ale také kontaktů 
a intervencí poskytovaných v terénním programu (dále „TP“). 

Sekundárním problémem (ale také příčinou) úzce provázaným s nárůstem 
počtu uživatelů drog, který tímto projektem řešíme, je také NEDOSTATEK TE-
RÉNNÍCH PRACOVNÍKŮ řešících drogovou problematiku, a to s důrazem na je-
jich působnost v rizikových lokalitách, tzn. v SVL (a příp. na ubytovnách apod.). 
V současnosti v Ostravě působí v rámci TP pro uživatele návykových látek Renar-
kon, o.p.s., celkem 4 pracovníci (schválená kapacita TP je 5 míst – nyní probíhá 
výběr 5. pracovníka), což je vzhledem k aktuální „potřebě“ nedostatečné.

Posledním „problémem“, na který projektem doplňkově reagujeme, je také 
ROZŠÍŘENÍ SPECIFIKACÍ STANDARDŮ ODBORNÉ ZPŮSOBILOSTI pro zařízení a pro-
gramy poskytující adiktologické odborné služby vydané Radou vlády pro koordi-
naci protidrogové politiky, které nově specifikují cílovou skupinu nabídky těchto 
služeb nejen na  osoby užívající návykové látky vč. alkoholu, ale také na  osoby 
ohrožené patologickým hráčstvím. TP Renarkonu tak nově budě poskytovat své 
služby také zcela novým skupinám osob ohrožených závislostmi.

řešil.

Projekt byl řádně ukončen ke dni 31. 7. 2019.
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26 RENARKON 27 RENARKON

EVROPSKÉ PROJEKTY

Název projektu:   Podpora sociálního začleňování klientů  
    Renarkon, o.p.s.
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0./0.0/15_022/0001614

Popis problému, který projekt řeší: Projektem chceme řešit problémy cílové 
skupiny osob ohrožených závislostmi na nealkoholových drogách, příp. osob po 
výkonu trestu (často souběžné znevýhodnění), souvisejících s  jejich sociálním 
vyloučením. Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje soc. služeb 
v Moravskoslezském kraji (MSK) na léta 2015–2020 a také Strategií protidrogo- 
vé politiky MSK na období 2015–2020, jejíž vize mimo jiné podporuje navazu- 
jící aktivity s cílem dosažení celkové kontinuity v podpoře změny životního sty-
lu u  osob závislých a  vedoucí k  eliminaci tendencí směřujících k  závislostnímu 
chování.

Součástí přípravné fáze projektu bylo provedení analýzy CS (klienti žadatele) 
a jejich potřeb ve vztahu k uplatnění na trhu práce tak, aby obsah adaptačního 
programu co nejlépe postihoval znalosti a dovednosti, které CS potřebuje doplnit 
bezprostředně k  tomu, aby se mohla co nejrychleji zapojit zpět do pracovního 
procesu a nového života „bez drog“. 

Klienti této CS naráží při nereflektování svých specifických potřeb na  různé 
problémy, jako např. časté sankční vyřazení z evidence nezaměstnaných, resp. je-
jich odchod mezi ekonomicky neaktivní osoby, nebo naopak dlouholeté, více-
méně trvalé setrvání v  dlouhodobé nezaměstnanosti. Klienti tak často bloudí 
v kruhu problémů a zvyšuje se u nich riziko relapsu (návratu ke drogám).

 Cíl projektu

Strategickým cílem projektu je podpořit sociální a pracovní začleňování so-
ciálně vyloučených osob – osob ohrožených závislostmi na  nealkoholových 
drogách, případně také osob po výkonu trestu, a to realizací cíleného vzděláva-
cího a rozvojového programu a poradenských aktivit poskytovaných nad rámec 
základních činností poskytovaných sociálních služeb Renarkonu dle zákona 
č. 108/2006 Sb. o sociálních službách.

Strategický cíl bude naplněn prostřednictvím specifického cíle projektu, 
jímž je podpořit motivaci cílové skupiny pomocí cílených vzdělávacích, rozvojo-

vých a poradenských aktivit podpořit min. 147 osob z cílové skupiny v jejich zapo-
jení do společnosti a návratu na trh práce.

Počet realizovaných vzdělávacích aktivit k 31. 12. 2017: 9 kurzů

Název projektu:   Rozšíření terénního programu Renarkon 
    v Ostravě
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0003877

Popis problému, který projekt řeší: projektem chceme řešit klíčový problém 
ROZŠIŘOVÁNÍ FENOMÉNU NÁVYKOVÉHO CHOVÁNÍ (vč. snižování věkové hrani-
ce uživatelů – experimentátorů i pravidelných uživatelů, zvyšování dostupnosti 
drog apod.) a související RŮST SOUVISEJÍCÍCH ZDRAVOTNÍCH RIZIK v SVL, přičemž 
drogová problematika je úzce provázána také s problémem zvýšené míry kri- 
minality jejich uživatelů (velmi významný podíl uživatelů na  páchání trestné 
činnosti). 

Tento problém byl identifikován řadou strategických a analytických doku-
mentů týkajících se drogové prevence a prevence kriminality na území města 
Ostravy a je současně doložený také interními statistikami terénního programu 
v Ostravě, ze kterého je patrný kontinuální růst počtu klientů, ale také kontaktů 
a intervencí poskytovaných v terénním programu (dále „TP“). 

Sekundárním problémem (ale také příčinou) úzce provázaným s nárůstem 
počtu uživatelů drog, který tímto projektem řešíme, je také NEDOSTATEK TE-
RÉNNÍCH PRACOVNÍKŮ řešících drogovou problematiku, a to s důrazem na je-
jich působnost v rizikových lokalitách, tzn. v SVL (a příp. na ubytovnách apod.). 
V současnosti v Ostravě působí v rámci TP pro uživatele návykových látek Renar-
kon, o.p.s., celkem 4 pracovníci (schválená kapacita TP je 5 míst – nyní probíhá 
výběr 5. pracovníka), což je vzhledem k aktuální „potřebě“ nedostatečné.

Posledním „problémem“, na který projektem doplňkově reagujeme, je také 
ROZŠÍŘENÍ SPECIFIKACÍ STANDARDŮ ODBORNÉ ZPŮSOBILOSTI pro zařízení a pro-
gramy poskytující adiktologické odborné služby vydané Radou vlády pro koordi-
naci protidrogové politiky, které nově specifikují cílovou skupinu nabídky těchto 
služeb nejen na  osoby užívající návykové látky vč. alkoholu, ale také na  osoby 
ohrožené patologickým hráčstvím. TP Renarkonu tak nově budě poskytovat své 
služby také zcela novým skupinám osob ohrožených závislostmi.

řešil.
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28 RENARKON 29 RENARKON

Cíl projektu

Strategickým cílem je zvrátit či alespoň zmírnit negativní vývoj v oblasti návy-
kového chování obyvatel s důrazem na oblast drogové závislosti v SVL na území 
města Ostravy a zajistit snižování rizik spojených s tímto návykovým chováním, 
a  to se zaměřením na uživatele drog, ale také uživatele alkoholu a patologické 
hráče.

Předmětem projektu je vytvoření a podpora činnosti 2 nových pracovních 
míst terénních pracovníků působících v SVL a rizikových lokalitách na území měs-
ta Ostravy, jejichž prostřednictvím bude podpořeno formou kontaktů či inter-
vencí min. 440 osob z cílové skupiny, tzn. zejména drogových uživatelů a osob 
závislých na alkoholu, příp. patologických hráčů.

Název projektu:   Aktivně za novou prací 2017–2019
Registrační číslo projektu: CZ.03.1.48/0.0/0.0/16_068/0007179

Popis problému, který projekt řeší: projektem chceme řešit problémy cílové 
skupiny (CS) nezaměstnaných osob mladších 30 let s důrazem na osoby ohrožené 
závislostmi (alkoholové nebo nealkoholové drogy, příp. gamblingu) a doplňkově 
také osoby po výkonu trestu (často souběžné znevýhodnění) souvisejících s jejich 
sociálním vyloučením a nízkou zaměstnaností i zaměstnatelností.

Součástí přípravné fáze projektu bylo také provedení analýzy CS (klienti ža-
datele) a jejich potřeb ve vztahu k uplatnění na trhu práce, tak aby obsah jed-
notlivých aktivit projektu co nejlépe postihoval znalosti a dovednosti, které CS 
potřebuje doplnit bezprostředně k tomu, aby se mohla co nejrychleji vrátit zpět 
na trh práce (a také do nového života „bez drog“).

Z analýzy a také vlastních zkušeností naší organizace vyplývá, že

– průběžně rostoucí skupina „vyléčených“ i stávajících osob ohrožených závis-
lostmi (zejména pak osob mladších 30 let) ve společnosti dává vzniknout 
specifických skupině na trhu práce charakteristické nízkou zaměstnatelností 
jako důsledku komcinace několika znevýhodňujících faktorů typických pro 
tuto CS:

i) absence základních pracovních návyků (opakovaná nezaměstnanost)
ii) častá absence běžných sociálních dovedností – problém s řešením prob- 

lémů s komunikací s úřady a zaměstnavateli, další problémy (bydlení, fi- 
nance apod.)

iii) nízká úroveň vzdělání – v CS dominuje ZŠ vzdělání následované SŠ s výuč-
ním listem

iv) záznam v rejstříku trestů.

ÚP s touto specifickou CS uchazečů o zaměstnání nemají téměř žádné zkuše-
nosti a pracují s nimi jako s ostatními uchazeči. Důsledkem je pak nereflektování 
specifických potřeb této dílčí CS nezaměstnaných a také jejich velmi časté sankční 
vyřazení z evidence nezaměstnaných a velké riziko odchodu mezi ekonomicky 
neaktivní osoby, příp. dlouholeté či opakované setrvání v nezaměstnanosti.

Cíl projektu

Hlavním cílem projektu je podpořit motivaci k návratu na trh práce a pomocí 
cílených vzdělávacích, rozvojových a motivačních aktivit zvýšit zaměstnatelnost 
min. 48 z cílové skupiny – znevýhodněných osob mladších 30 let s důrazem na 
specifickou CS osob závislých na návykových látkách, které absolvovaly nebo 
absolvují ústavní, popř. ambulantní léčbu a osob, které abstinují.

Hlavní cíl bude naplněn prostřednictvím těchto dílčích specifických cílů:

 > Zvýšit klíčové kompetence a další dovednosti 48 osob z CS projektu zvy-
šujících zaměstnatelnost na trhu práce

 > Poskytnout doprovodné a podpůrné služby 48 osobám z CS projektu 
zvyšujících zaměstnatelnost na trhu práce

 > Podpořit rozšíření kvalifikace min. 15 účastníků z cílové skupiny formou 
profesního vzdělávání s cílem zvýšení jejich uplatnitelnosti na trhu práce

 > Umístit min. 20 osob z cílové skupiny na trh práce na pracovní místa u za-
městnavatelů s využitím mzdových příspěvků

 > Zajistit intenzivní poradenskou podporu všem klientům s cílem jejích 
umístění na trh práce.

Strategickým cílem bylo zvrátit či alespoň zmírnit negativní vývoj v oblasti návy-

Předmětem projektu bylo vytvoření a podpora činnosti 2 nových pracovních

Tento projekt byl řádně ukončen ke dni 31. 12. 2019.

řešil.
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Cíl projektu

Strategickým cílem je zvrátit či alespoň zmírnit negativní vývoj v oblasti návy-
kového chování obyvatel s důrazem na oblast drogové závislosti v SVL na území 
města Ostravy a zajistit snižování rizik spojených s tímto návykovým chováním, 
a  to se zaměřením na uživatele drog, ale také uživatele alkoholu a patologické 
hráče.

Předmětem projektu je vytvoření a podpora činnosti 2 nových pracovních 
míst terénních pracovníků působících v SVL a rizikových lokalitách na území měs-
ta Ostravy, jejichž prostřednictvím bude podpořeno formou kontaktů či inter-
vencí min. 440 osob z cílové skupiny, tzn. zejména drogových uživatelů a osob 
závislých na alkoholu, příp. patologických hráčů.

Název projektu:   Aktivně za novou prací 2017–2019
Registrační číslo projektu: CZ.03.1.48/0.0/0.0/16_068/0007179

Popis problému, který projekt řeší: projektem chceme řešit problémy cílové 
skupiny (CS) nezaměstnaných osob mladších 30 let s důrazem na osoby ohrožené 
závislostmi (alkoholové nebo nealkoholové drogy, příp. gamblingu) a doplňkově 
také osoby po výkonu trestu (často souběžné znevýhodnění) souvisejících s jejich 
sociálním vyloučením a nízkou zaměstnaností i zaměstnatelností.

Součástí přípravné fáze projektu bylo také provedení analýzy CS (klienti ža-
datele) a jejich potřeb ve vztahu k uplatnění na trhu práce, tak aby obsah jed-
notlivých aktivit projektu co nejlépe postihoval znalosti a dovednosti, které CS 
potřebuje doplnit bezprostředně k tomu, aby se mohla co nejrychleji vrátit zpět 
na trh práce (a také do nového života „bez drog“).

Z analýzy a také vlastních zkušeností naší organizace vyplývá, že

– průběžně rostoucí skupina „vyléčených“ i stávajících osob ohrožených závis-
lostmi (zejména pak osob mladších 30 let) ve společnosti dává vzniknout 
specifických skupině na trhu práce charakteristické nízkou zaměstnatelností 
jako důsledku komcinace několika znevýhodňujících faktorů typických pro 
tuto CS:

i) absence základních pracovních návyků (opakovaná nezaměstnanost)
ii) častá absence běžných sociálních dovedností – problém s řešením prob- 

lémů s komunikací s úřady a zaměstnavateli, další problémy (bydlení, fi- 
nance apod.)

iii) nízká úroveň vzdělání – v CS dominuje ZŠ vzdělání následované SŠ s výuč-
ním listem

iv) záznam v rejstříku trestů.

ÚP s touto specifickou CS uchazečů o zaměstnání nemají téměř žádné zkuše-
nosti a pracují s nimi jako s ostatními uchazeči. Důsledkem je pak nereflektování 
specifických potřeb této dílčí CS nezaměstnaných a také jejich velmi časté sankční 
vyřazení z evidence nezaměstnaných a velké riziko odchodu mezi ekonomicky 
neaktivní osoby, příp. dlouholeté či opakované setrvání v nezaměstnanosti.

Cíl projektu

Hlavním cílem projektu je podpořit motivaci k návratu na trh práce a pomocí 
cílených vzdělávacích, rozvojových a motivačních aktivit zvýšit zaměstnatelnost 
min. 48 z cílové skupiny – znevýhodněných osob mladších 30 let s důrazem na 
specifickou CS osob závislých na návykových látkách, které absolvovaly nebo 
absolvují ústavní, popř. ambulantní léčbu a osob, které abstinují.

Hlavní cíl bude naplněn prostřednictvím těchto dílčích specifických cílů:

 > Zvýšit klíčové kompetence a další dovednosti 48 osob z CS projektu zvy-
šujících zaměstnatelnost na trhu práce

 > Poskytnout doprovodné a podpůrné služby 48 osobám z CS projektu 
zvyšujících zaměstnatelnost na trhu práce

 > Podpořit rozšíření kvalifikace min. 15 účastníků z cílové skupiny formou 
profesního vzdělávání s cílem zvýšení jejich uplatnitelnosti na trhu práce

 > Umístit min. 20 osob z cílové skupiny na trh práce na pracovní místa u za-
městnavatelů s využitím mzdových příspěvků

 > Zajistit intenzivní poradenskou podporu všem klientům s cílem jejích 
umístění na trh práce.

Hlavním cílem projektu bylo podpořit motivaci k návratu na trh práce a pomocí

Tento projekt byl řádně ukončen ke dni 31. 10. 2019.
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PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU  
PŘI REALIZACI NAŠICH PROJEKTŮ

Statutární město Ostrava
Úřad vlády České republiky a Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky

Ministerstvo práce a sociálních věcí
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Ministerstvo zdravotnictví
Moravskoslezský kraj

Ostrava-Jih!!!
Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky

Město Frýdek-Místek
Město Třinec

Město Kopřivnice
Město Nový Jičín

Město Český Těšín
Město Odry

Město Příbor
Město Frenštát pod Radhoštěm

Město Frýdlant nad Ostravicí
Město Hlučín

Město Jablunkov
Město Bohumín

Město Vítkov
Město Bílovec

PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU PŘI REALIZACI  
PORADENSKÝCH PROGRAMŮ, SPECIFICKÝCH  

INTERVENCÍ A ZA POSKYTNUTÍ GRANTŮ A DARŮ

Městská Policie Frýdek-Místek
podpora z Fondu prevence kriminality – poradenské programy

Nadace České spořitelny
Nadace ČEZ – Pomáhej pohybem

Pekaři a spol.
Sevendesign

FOTOGRAFIE STŘEDISEK

Studénka 
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